

УДК 351.74(477)

Олена Миколаївна Галкіна

кандидат юридичних наук, старший науковий співробітник
науково-дослідної лабораторії з проблем протидії злочинності
Харківського національного університету внутрішніх справ
ORCID: <http://orcid.org/0000-0002-9095-9463>

ДЕЯКІ ПИТАННЯ ПІДГОТОВКИ КАДРІВ МІЛІЦІЇ У 1960-70 – Х РОКАХ

Тези присвячені вивченню деяких аспектів підготовки кадрів міліції у 1960-70 – х роках.

Тезисы посвящены изучению некоторых аспектов подготовки кадров милиции в 1960-70 – х годах.

На початку 60-х років проблема кадрів органів правопорядку була досить складною. ЦК КПРС і Рада Міністрів СРСР постановою від 17 серпня 1962 р. «Про заходи щодо поліпшення діяльності радянської міліції» зобов'язали керівництво МВС радикальним чином удосконалити підготовку кадрів і до 1965 р. забезпечити заміщення всіх посад оперативно-начальницького складу органів міліції відповідними спеціалістами з вищою та середньою спеціальною освітою.

На виконання постанови, Міністр охорони громадського порядку УРСР 20 вересня 1963 р. наказав керівництву середніх спеціальних шкіл міліції у Донецьку і Львові, а також начальникам УОГП провідних областей республіки створити навчально-консультативні пункти для підготовки кваліфікованих працівників міліції і наближення навчання слухачів-заочників до їх практичної роботи. Донецькою школою міліції такі пункти були створені у Дніпропетровську, Донецьку, Запоріжжі, Луганську і Харкові, а Львівською – у Києві [1, с.512].

Для закріплення теоретичних знань і набуття навичок практичної та організаційної роботи за фахом, наказом Міністерства охорони громадського порядку УРСР від 15 квітня 1964 р. було введено в дію «Положення про навчальну практику і стажування курсантів та слухачів навчальних закладів МОГП УРСР» [1, с. 515].

Важливе значення для подальшого вдосконалення діяльності органів внутрішніх справ мав Указ Президії Верховної Ради СРСР «Про основні обов'язки та права радянської міліції по охороні громадського порядку і боротьбі зі злочинністю», затверджений 19 липня 1973 року Верховною Радою СРСР [2, с. 309]. 8 червня 1973 р. Постановою Ради Міністрів «Про подальше вдосконалення правового регулювання діяльності радянської міліції» було затверджено нове Положення про радянську міліцію [3]. У цих нормативно-правових документах був визначений правовий статус міліції як складової частини системи МВС. 2 січня 1974 р. було введено в дію Положення про проходження служби рядовим і начальницьким складом органів внутрішніх справ [4], а з 1 серпня 1975 р. – Вказівки по роботі з кадрами рядового й начальницького складу органів внутрішніх справ [5].

Вжиті заходи дозволили створити в органах МВС систему професійної підготовки, яка складалась із чотирьох елементів:

1. Первинна підготовка прийнятих на службу працівників, підвищення кваліфікації та перепідготовка кадрів органів внутрішніх справ у навчальних підрозділах МВС, УВС і навчальних закладах системи МВС.

2. Службова, бойова і фізична підготовка особового складу органів внутрішніх справ, здійснювана без відриву від роботи по спеціальній програмі.

3. Підготовка фахівців у вищих або середніх спеціальних навчальних закладах МВС.

4. Підготовка кадрів для органів внутрішніх справ в Академії МВС СРСР.

З 1 березня 1975 р. професійна підготовка стала організовуватись та здійснюватись відповідно до вимог Настанови з професійної підготовки рядового та начальницького складу органів внутрішніх справ, введеного в дію з

1 березня 1975 року наказом МВС СРСР від 23 грудня 1974 року № 335 та іншими відомчими актами.

Відповідно до Настанови професійна підготовка кадрів в органах внутрішніх справ була спрямована на навчання особового складу ефективному і якісному виконанню службових обов'язків у чіткій відповідності з вимогами законності. Основною метою професійної підготовки керівного складу, відповідно до Настанови, було постійне вдосконалення навичок управління органами та підрозділами, виховання й навчання підлеглих, впровадження в роботу досягнень науки і техніки, досвіду службової діяльності.

Постійне вдосконалення професійної майстерності ставилось в прямий обов'язок всіх співробітників органів внутрішніх справ. За організацію професійної підготовки підлеглих відповідальність несли керівники відповідних підрозділів. Професійну підготовку кадрів в органах внутрішніх справ організували відділи (відділення, групи) професійної підготовки, що були структурними підрозділами кадрових апаратів МВС.

Організаційними формами професійної підготовки співробітників органів внутрішніх справ були: первинна підготовка, перепідготовка, підвищення кваліфікації, стажування, службова, бойова і фізична підготовка.

Наприкінці 60-х – 70-х рр. були здійснені дієві кроки у напрямку підвищення фахового рівня працівників міліції, що дозволило в деякій мірі розв'язати проблему фахової підготовки та спеціалізованого навчання особового складу української міліції.

Список бібліографічних посилань

1. Михайленко П.П., Кондратьєв Я.Ю. Історія міліції України у документах і матеріалах: У 3-х т. – К.: Генеза, 2000. – Т. 3: 1946-1990. – 616 с.
2. Ведомости Верховного Совета СССР. 1973. № 24
3. Постановление Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании правового регулирования деятельности советской милиции» от 8 июня 1973 года. № 385.

4. Об утверждении Положения о прохождении службы рядовым и начальствующим составом органов внутренних дел. Постановление Совета Министров СССР от 23 октября 1973 г. № 778.

5. Постановление Совета Министров СССР «Об утверждении Положения о прохождении службы рядовым и начальствующим составом органов внутренних дел» от 23 октября 1973 г. № 778.